Куда	Институт экономических
проблем	переходного периода
Кому	Е.Т.Гайдару
Дата «	» Времяч

РУКОВОДИТЕЛЬ АДМИНИСТРАЦИИ президента РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Москва,Кремль

Направляется в порядке информации записка Отдела писем и приема граждан "О предложениях и требованиях, содержащихся в резолюциях состоявшихся 27 октября митингов в областных и республиканских центрах".

С.Филатов

ноября : 1994 г.

№ A4-8049

- 0 предложениях и требованиях, содержащихся
- в резолюциях состоявшихся 27 октября митингов
- в областных и республиканских центрах

На имя Президента России поступают резолюции митингов, сотоявшихся в областных и республиканских центрах 27 октября 1994 года в рамках всероссийской акции протеста профсоюзов. В сопроводительных письмах руководители советов и федераций профсоюзов просят рассмотреть содержащиеся в резолюциях предложения и требования, принять по ним необходимые меры.

Наряду с общими требованиями - ликвидировать просроченную вадолженность по оплате труда и предотвратить массовую безработицу - в резолюциях высказываются предложения, в осуществлении которых участники митингов рассчитывают на помощь Президента и Правительства России. В ряде резолюций содержатся предложения Государственной Думе России разработать ряд новых законов и внести поправки в существующие с целью улучшения социально-экономического положения трудящихся.

Предложения по вопросам заработной платы.

- Решить проблему неплатежей и ликвидировать просроченную вадолженность по оплате труда.
- Долги по заработной плате должны быть выплачены с индексацией пропорционально проценту инфляции.
- Установить нижнюю границу оплаты труда, стипендий и пенсий на уровне прожиточного минимума.
- Устранить диспропорцию в оплате труда отдельных категорий работников. Определить этапы приближения уровня оплаты труда работников бюджетной сферы до средней варплаты по народному хозяйству в Российской Федерации.
- Принять нормативные документы о компенсационных выплатах работникам, находящимся в вынужденных отпусках или простаивающим по вине администрации. При определении среднего заработка за тот или иной период исключать из него нерабочее время по этой причине.
- Установить экономические санкции за нарушение сроков выплаты заработной платы.
 - Прекратить взимание всех видов налогов и штрафные санк-

ции на начисленную, но своевременно не выплаченную по вине государства зарплату.

Предложения по обеспечению занятости населения.

- Принять срочные меры для прекращения спада производства. Разработать и последовательно осуществлять Государственную программу занятости населения.
- Обеспечить незамедлительное реформирование налоговой политики, которая бы стимулировала отечественного товаропроизводителя. Уменьшить налоговое бремя на предприятия и организации, оставляя им не менее 60 процентов прибыли для воспроизводства и решения социальных проблем трудовых коллективов.
- Осуществить комплекс мер по недопущению массового банкротства предприятий. Принимать решительные меры для пресечения случаев, когда предприятия искусственно подводятся под условия банкротства. Освободить от отчислений в фонд занятости предприятия, не производящие сокращение рабочих мест и штатов.
- В Ивановской области самый высокий уровень безработицы в России. Прожиточный минимум в середине октября составил более 87 тысяч рублей на одного человека при минимальной зарплате 20,5 тысячи рублей. На митинге поставлен вопрос о признании Ивановской области зоной экономического бедствия и незамедлительного принятия мер по выводу её экономики и социальной сферы из критического состояния.
- Обеспечить реализацию Закона России "О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностям".
- Обеспечить государственную помощь инвалидам в органивации рабочих мест и поддержку в развитии производственных предприятий инвалидов.
- Разработать и ввести конкретный механизм привлечения к ответственности должностных лиц предприятий за невыполнение коллективных договоров в соответствии с законодательством о коллективных договорах.

Предложения о принятии новых законов. Наиболее часто в революциях встречается предложение о разработке закона о прожиточном уровне. Ставится вопрос о принятии законов о профсоюзах и о разрешении коллективных споров. Предлагается в законодательном порядке сохранить за профсоюзами расходование средств

социального страхования на лечение и отдых работников и членов их семей, финансирование правовых и технических инспекций труда профсоюзов осуществлять за счёт средств государственного социального страхования. Высказывается пожелание разработать и задействовать механизм отчета о расходах бюджета перед налогоплательщиками.

В ряде резолюций ставится вопрос о неукоснительном выполнении Правительством России своих обязанностей перед профсоюзами по Генеральному и отраслевым тарифным соглашениям и Договору об общественном согласии. Участники митингов считают, что необходимо усилить социальную направленность реформ, обнародовать правительственную программу выхода страны из экономического и финансового кризиса.

Некоторые резолюции содержат конкретные предложения в адрес местных органов исполнительной власти и требование к ним в полном объёме выполнить соглашения между администрациями, объединениями профсоюзов и товаропроизводителей. В резолюции митинга профсоюзов Брянской области говорится: "Мы надеемся, что все ветви власти Российской Федерации и области с ответственностью отнесутся к требованиям профсоюзов, отражающих настроения и чаяния людей труда."

Сообщается в порядке информации.

Начальник Отдела писем и приёма граждан Администрации Президента России

..// .. ноября 1994 года

оссии М. Миронов
Миронов